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Aos 17(dezessete) dias do mês de Outubro do ano 2017(dois mil e dezessete), reuniu-se a 

Câmara Municipal de Sarandi, Estado do Paraná, em sua Décima Primeira Reunião Ordinária do 

Segundo Período do Primeiro Ano Legislativo da Nona Legislatura, com as presenças dos 

Vereadores: Carlos Roberto Falaschi-Presidente, Aparecido Antonio-Vice-Presidente, Cilas 

Souza Morais-1º Secretário, José Aparecido da Silva-2º Secretário, André Luis Celestino Jardim, 

Dionizio Aparecido Viaro, Eliana Trautwein Santiago, Erasmo Cardoso Pereira, Eunildo 

Zanchim e Gilberto Messias de Pinas. Às 17 horas e 30 minutos, de acordo com a Convocação e 

o Regimento Interno do Legislativo, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, iniciando 

todos de pé com a invocação “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS 

TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o edil ERASMO CARDOSO PEREIRA 

procedeu à leitura de um texto bíblico, em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata da Sessão 

anterior em Discussão e não havendo pedidos de retificação ou impugnação, a mesma foi 

considerada Aprovada, solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura dos expedientes 

recebidos e expedidos durante a semana anterior, agradeceu as presenças de todos e determinou 

ao 1º Secretário que procedesse a chamada dos Vereadores inscritos para fazerem uso da palavra 

durante o “EXPEDIENTE”, tendo como primeiro e único orador inscrito o edil ANDRÉ LUIS 

CELESTINO JARDIM, o qual fez uso da palavra para apresentar o Requerimento nº 361/2017, 

de sua autoria, e solicitar a deliberação do mesmo, nesta data, o qual solicita o Afastamento do 

Servidor Público Municipal Edson Oliveira dos Anjos, da Função de Coordenador da Atenção 

Básica da Saúde, da Secretaria Municipal de Saúde de Sarandi; parabenizou o pessoal do 

Urbanismo, nas pessoas do Secretário de Urbanismo Júnior Volpato e o Daniel – Coordenador 

de Obras, pelo excelente trabalho realizado de Pavimentação ali no Jardim Paulista; parabenizou 

aos aniversariantes desta data, os Vereadores Erasmo Cardoso e Gilberto Messias de Pinas. 

Terminados os oradores inscritos para fazerem uso da palavra durante o Pequeno Expediente, o 

Senhor Presidente agradeceu novamente as presenças de todos, colocou em Votação Única o 

Requerimento nº 361/2017, apresentado pelo Vereador André Luis Celestino Jardim, o qual 

solicita ao Senhor Prefeito Municipal e à Secretária de Saúde do Município, o afastamento do 

Servidor Edson Oliveira dos Anjos, da Função de Coordenador da Atenção Básica da Saúde, da 

Secretaria Municipal de Saúde de Sarandi, sendo o mesmo Aprovado por Unanimidade. Dando 

seguimento aos trabalhos, o Senhor Presidente convidou o Senhor JOEL INGLÊS - Secretário 

Municipal de Trânsito e Segurança, para fazer uso da Tribuna com a finalidade de trazer 

esclarecimentos sobre o sistema de Transporte Coletivo de Sarandi, e a falta de Licitação para a 

Concessão desses serviços, o que de fato foi realizado pelo Senhor Secretário, o qual trouxe os 

esclarecimentos de que o Prefeito Walter Volpato foi intimado pelo Ministério Público no último 

mês de Setembro, para que realize o processo Licitatório em questão, com prazo estipulado para 

até Março do próximo ano; informou que foi incumbido pelo Senhor Prefeito Municipal, de dar 

andamento a esse trâmite, e que está empenhado neste sentido; disse da intenção da atual 

Administração, em construir dois Terminais de Transporte Coletivo em Sarandi, sendo um na 

região Norte e outro na região Sul, com Linhas desenhadas; garantiu que essa Licitação será 

realizada, portanto defendeu o Prefeito Walter Volpato, afirmando que o mesmo é honesto. 

Encerrado o uso da palavra pelo Secretário de Trânsito e Segurança, o Senhor Presidente 

comunicou o recebimento de DENÚNCIA do cometimento de Infração Político-Administrativa, 

pelo Senhor Prefeito Municipal Walter Volpato, com a abertura de CP – Comissão Processante 

na forma do Decreto Lei 201/67, em virtude da Contratação e Execução de Outorga de 

Concessão para Prestação e Exploração de Transporte Coletivo Interno, em Sarandi, apresentada 

pelo munícipe ADMIR MACHADO, e determinou ao 2º Secretário que fizesse a leitura da 

Denúncia em questão, o que de fato foi feito, e visando atender as disposições legais do Decreto 
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Lei 201/67, o Senhor Presidente comunicou aos demais Vereadores de que nesse momento 

estaria colocando para deliberação dos Senhores Vereadores, o recebimento ou não da 

DENÚNCIA apresentada, solicitando na seqüência ao 2º Secretário que fizesse a chamada dos 

Senhores Vereadores, por ordem alfabética, para votarem com a opção de se pronunciarem pelo 

SIM “Aceitação”, ou pelo NÃO “não Aceitação”, e após todos os Vereadores se dirigirem à 

Tribuna e manifestarem sua posição, o Senhor Presidente solicitou ainda ao 2º Secretário, que 

fizesse a totalização dos votos dos Senhores Vereadores, constatando-se que com 08(oito) Votos 

NÃO, e nenhum Voto SIM, e a ausência no Plenário do edil Cilas Souza Morais, foi Rejeitada a 

Denúncia em questão pelo Legislativo, ocasião a qual o Senhor Presidente comunicou que 

DENÚNCIA mencionada acima, será arquivada por esta Casa de Leis, posto que já foi enviado 

cópia ao Senhor Prefeito Municipal Walter Volpato, solicitando esclarecimentos ao mesmo. 

Terminada a deliberação da Denúncia, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que 

procedesse a verificação de presenças dos Senhores Vereadores, e constatadas as presenças de 

todos, passou-se na seqüência para a ORDEM DO DIA, com a seguinte Pauta dos Trabalhos: 

ITEM I – REQUERIMENTO Nº 353/2017, do edil CILAS SOUZA MORAIS, Ofício ao Senhor 

Prefeito, solicitando que viabilize a aquisição de 02 (dois) veículos/Vans e 02 (dois) Ônibus para 

serem destinados ao atendimento à Comunidade. ITEM II – REQUERIMENTO Nº 354/2017, 

dos edis DIONIZIO APARECIDO VIARO “DIOCAR”, e ELIANA TRAUTWEIN 

SANTIAGO, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando a instalação de 01 (um) SEMÁFORO, no 

cruzamento da Rua José Munhoz com a Rua Ângelo Perini, no Jardim Castelo. ITEM III – 

REQUERIMENTO Nº 355/2017, dos edis GILBERTO MESSIAS DE PINAS e EUNILDO 

ZANCHIM “NILDÃO”, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que envide esforços no sentido 

de viabilizar a implantação de 01 (um) ASILO PARA IDOSOS em Sarandi. ITEM IV – 

REQUERIMENTO Nº 356/2017, da edil ELIANA TRAUTWEIN SANTIAGO, Ofício ao 

Senhor Prefeito, solicitando que informe a esta Casa de Leis, como está o andamento do 

processo para a realização da Pavimentação Asfáltica do Parque Residencial Nova Aliança. 

ITEM V – REQUERIMENTO Nº 357/2017, do edil EUNILDO ZANCHIM “Nildão”, Ofício ao 

Senhor Prefeito, solicitando que viabilize a implantação do Sistema Binário de Trânsito “sentido 

único”, na Rua Universo, no Jardim Nova Paulista. ITEM VI – REQUERIMENTO Nº 358/2017, 

do edil ANDRÉ LUIS CELESTNO JARDIM, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que dê 

continuidade a realização de serviços de Pavimentação Asfáltica nas Ruas do Jardim Imperial, 

acima do Jardim Cometa. ITEM VII – REQUERIMENTO Nº 359/2017, do edil CARLOS 

ROBERTO FALASCHI “Leão”, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que viabilize a reforma 

da Quadra de Esportes da Escola Municipal Machado de Assis, no Jardim Panorama. ITEM VIII 

– REQUERIMENTO Nº 360/2017, dos edis JOSÉ APARECIDO DA SILVA “NITO” e 

GILBERTO MESSIAS DE PINAS, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que viabilize a 

construção de SANITÁRIOS DE USO PÚBLICO, na Praça da Juventude, neste Município. Os 

Requerimentos mencionados acima foram todos colocados em Discussões Únicas 

Individualmente, sendo considerados Aprovados. ITEM IX – PROJETO DE LEI Nº 2654/2017, 

do edil APARECIDO ANTONIO “Cido Polícia”, o qual Dispõe sobre o fornecimento de 

protetor solar ao servidor que trabalhe a céu aberto., foi colocado em Terceira Discussão e 

Votação, sendo Aprovado por Unanimidade. ITEM X – PROJETO DE LEI Nº 2655/2017, dos 

edis ERASMO CARDOSO PEREIRA e ELIANA TRAUTWEIN SANTIAGO, o qual Dispõe 

sobre a instalação de faixa elevada para travessia de pedestres em frente a Supermercados na 

área central de Sarandi, e dá outras providências. , foi colocado em Terceira Discussão e 

Votação, sendo Aprovado por Unanimidade. ITEM XI – PROJETO DE LEI Nº 2659/2017, do 

edil APARECIDO ANTONIO “Cido Polícia”, o qual Declara de Utilidade Pública a Associação 
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MISPA – Ministério Social por Amor., foi colocado em Terceira Discussão e Votação, sendo 

Aprovado por Unanimidade. ITEM XII – PROJETO DE LEI Nº 2661/2017, do edil DIONIZIO 

APARECIDO VIARO, o qual Dá denominação à Rua 29, situada nos Jardins Nova 

Independência 1ª Parte e Autora, na forma que especifica. “RUA LAERTE BENTO DA SILVA 

– POPULAR DITINHO”., foi colocado em Terceira Discussão e Votação, sendo Aprovado por 

Unanimidade. ITEM XIII – PROJETO DE LEI Nº 2667/2017, do PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, o qual Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Direitos da Pessoa Idosa 

e do Fundo Municipal de Direitos da Pessoa Idosa e dá outras providências., foi colocado em 

Primeira Discussão e Votação, sendo Aprovado por Unanimidade. Terminados os itens 

constantes da Pauta dos Trabalhos da Ordem do Dia, o Senhor Presidente agradeceu as presenças 

de todos, e determinou ao 1º Secretário que procedesse a chamada dos Vereadores inscritos para 

fazerem uso da palavra durante as “EXPLICAÇÕES PESSOAIS”, tendo como primeiro orador 

inscrito, o edil EUNILDO ZANCHIM, o qual enalteceu a forma com diálogo que a Câmara 

Municipal, através dos Senhores Vereadores, soube entender do verdadeiro motivo e da razão, 

vindo a não aceitar essa Denúncia para a formação de Comissão Processante, qualificando de 

mais acertada possível essa decisão; afirmou que a mudança está acontecendo em Sarandi, com 

um trabalho sério que está sendo realizado pelo Prefeito Walter Volpato, citando várias obras e 

realizações em andamento na atual Administração; e assegurou que juntos faremos uma Sarandi 

melhor. O segundo orador a fazer uso da palavra foi o edil APARECIDO ANTONIO, o qual 

comentou sobre o excelente trabalho que vem sendo realizado pela equipe da Secretaria de 

Urbanismo, parabenizando-os nominalmente; Requereu o encaminhamento dos seguintes 

Ofícios: À Empresa TCCV, a qual atende no transporte coletivo de nossa cidade, solicitando 

tome as devidas providências no sentido que os Ônibus que atendem os Jardins Kusumoto e 

Oriental adentrem aos bairros em questão, pois atualmente esses Ônibus somente passam pelos 

mesmos; À Secretaria de Urbanismo, solicitando serviços de limpeza na Rua Dom João VI, nos 

fundos do antigo Viveiro de Mudas Marina, tendo em vista a existência de entulhos e matagal, 

naquele local. O terceiro orador a fazer uso da palavra foi o edil ANDRÉ LUIS CELESTINO 

JARDIM, o qual parabenizou esta Casa de Leis, pela votação Unânime, do afastamento do 

Servidor Edson Oliveira dos Anjos, da Função de Coordenador da Atenção Básica de Saúde de 

Sarandi, no seu ver uma posição desta Casa de Leis, a qual demonstra respeito para com os 

Servidores Públicos Municipais, e com o cidadão sarandiense; Requereu o encaminhamento dos 

seguintes Ofícios: À Secretaria de Saúde, solicitando informações sobre a previsão para a 

realização da reforma da Clínica Odontológica, se a mesma irá ocorrer realmente e se os serviços 

serão descentralizados para as Unidades Básicas de Saúde, pois não está ocorrendo atendimento 

Odontológico no setor de Odontologia do Município: À Secretaria de Saúde, solicitando que nos 

informe os motivos do Município não estar levando os pacientes de hemodiálise, para 

atendimento na cidade de Maringá, pois havia um veículo especifico para tal, e isso não está 

ocorrendo.- No que foi aparteado pelo edil CARLOS ROBERTO FALASCHI, o qual solicitou 

para fazer do Ofício do Vereador André, e que seja esclarecido sobre as conversas que estão 

ocorrendo, de que os pacientes de Odontologia estão sendo atendidos na cidade de Maringá.- 

Retornando a palavra ao orador, o mesmo afirmou que gostaria de saber quais são as atribuições 

do Dr. Alan, o qual é Diretor de Odontologia, o qual fica na sede, sendo que a Sede está fechada 

e os Servidores daquele setor estão de férias, e requereu o envio de Ofício ao à Secretária de 

Saúde, solicitando as informações em questão. Terminados os oradores inscritos para fazerem 

uso da palavra durante as Explicações Pessoais, e nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente agradeceu nominalmente às presenças de todos, fez alguns comunicados e/ou 

esclarecimentos, dando por encerrada a Sessão da qual para constar foi lavrada a presente Ata, a 
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qual após aprovada em Plenário vai assinada pelo Senhor Presidente e pelo 1º Secretário- 

Sarandi-Pr., 17 de Outubro do ano 2017.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

                      Carlos Roberto Falaschi, 

                                Presidente                              Cilas Souza Morais, 

                                                                                   1º Secretário 
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